
Το πρώτο μέρος του εγχειριδίου εξετάζει την
παραπληροφόρηση από θεωρητική άποψη 
από θεωρητική άποψη, εξηγώντας το φαινόμενο 
σε ιστορικό πλαίσιο, καθώς και 
στο σύγχρονο περιβάλλον των μέσων
ενημέρωσης. 
Ένα σημαντικό μέρος ασχολείται με τους στόχους
και τις τεχνικές της παραπληροφόρησης, διότι
βοηθά στην κατανόηση των κινήτρων 
και τα τεχνάσματα που χρησιμοποιούνται για τη
χειραγώγηση 
την κοινή γνώμη.

Το εγχειρίδιο προσφέρει επίσης βασικές
πληροφορίες σχετικά με το ρόλο του διαδικτύου 
και τον κόσμο των μέσων ενημέρωσης, τις
γνωστικές διεργασίες καθώς και τη
συναισθηματική πτυχή 
που καθορίζουν την αντίδρασή μας στην
παραπληροφόρηση και εξηγεί γιατί η παροχή
επιστημονικών στοιχείων που βασίζονται σε
αποδείξεις δεν είναι συνήθως αρκετή 
για να αλλάξουμε τις πεποιθήσεις μας. Ένα άλλο
κεφάλαιο ασχολείται με τις ιδιαιτερότητες της
διδασκαλίας ενηλίκων 55+, τη νευροπλαστικότητα
ή τη βαθιά επεξεργασία δεδομένων και παρέχει
εύκολα εργαλεία 
για να κατακτήσετε τη διαδικασία
Το δεύτερο μέρος προσφέρει παραδείγματα
σχεδίων μαθήματος για κρίσιμα θέματα και
συγκεκριμένες συμβουλές 
για τη διδασκαλία ενηλίκων με αποτελεσματικό,
ευαίσθητο και διασκεδαστικό τρόπο.

για να βοηθήσει τους ενήλικες να εντοπίσουν
τον αντίκτυπο που έχουν οι ψευδείς ειδήσεις
και η παραπληροφόρηση στη συμπεριφορά μας
και να βρουν τρόπους εναλλαγής της
κατάστασης.

να παρέχει μια ολιστική προσέγγιση,
εστιάζοντας στην παρουσίαση όλων των
σχετικών πληροφοριών σχετικά με τις ψευδείς
ειδήσεις και την παραπληροφόρηση, τον
αντίκτυπό τους στις αποφάσεις μας και τους
τρόπους εντοπισμού τους.

Το πρώτο αποτέλεσμα του έργου είναι εδώ και
διαθέσιμο δωρεάν! 

Το Εγχειρίδιο Break the Chain απευθύνεται κυρίως
σε εκπαιδευτές μαθημάτων ενηλίκων για τον
αλφαβητισμό στα μέσα, αλλά μπορεί να προσφέρει
σημαντικές γνώσεις σχετικά με 
στο θέμα της παραπληροφόρησης σε
οποιονδήποτε ενδιαφέρεται! Πρόθεσή μας δεν
είναι να διδάξουμε τι είναι σωστό και τι λάθος και
τι πρέπει να σκεφτόμαστε, αλλά να δώσουμε
συμβουλές για το πώς να προσεγγίζουμε το
περιεχόμενο των μέσων ενημέρωσης και να
σκεφτόμαστε κριτικά.

Ο στόχος του έργου Break the Chain σε όλες τις
δραστηριότητες του έργου είναι ο εξής:
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Το εγχειρίδιο δεν προορίζεται μόνο για εκπαιδευτές γραμματισμού στα μέσα. Χάρη στο εύληπτο και
συνοπτικό (αν και αποτελεί πρόκληση για ένα τόσο σύνθετο θέμα όπως η παραπληροφόρηση) θεωρητικό
μέρος, μπορεί να χρησιμεύσει στο ευρύ κοινό ως πηγή για να κατανοήσει τα βασικά του θέματος ή ίσως να
βρει απαντήσεις για το πώς να μιλάει σε ανθρώπους με διαφορετική κοσμοθεωρία. Όλοι είμαστε ευάλωτοι
στην παραπληροφόρηση, άλλωστε!

Ο σκοπός του εγχειριδίου

Σκοπός του εγχειριδίου είναι να προετοιμάσει τους εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευτές για καθήκοντα
και δραστηριότητες που υποχρεώνουν τους μαθητές να επεξεργαστούν σε βάθος τις πληροφορίες που
αποκτούν, να τις εφαρμόσουν στην πράξη και να τις ενσωματώσουν στις ήδη υπάρχουσες γνώσεις και
δεξιότητες.

Παράλληλα, παρουσιάζονται επίσης ψηφιακά μέσα που θα διευκολύνουν την υλοποίηση σχετικών
εκπαιδευτικών μαθημάτων και θα βοηθήσουν τους ενήλικες να αποτελέσουν μέρος της εικονικής
εκπαίδευσης.

Ποιο είναι το κοινό-στόχος του εγχειριδίου?

FIND THE MANUAL HERE
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Scan the QR code and follow us on Social Media:

Project meeting στο Ρότερνταμ
Ναι, εμείς είμαστε! Η ομάδα Break the Chain συναντήθηκε τελικά πρόσωπο με πρόσωπο στα τέλη
Φεβρουαρίου 2023. Εκτός από την ενίσχυση των δεσμών, συζητούσαμε για την πρόοδο και τα επόμενα
βήματα του έργου. Μπορείτε να ετοιμαστείτε για το δεύτερο αποτέλεσμα του έργου, το οποίο είναι μια
εφαρμογή στο διαδίκτυο που περιλαμβάνει δραστηριότητες όπως κουίζ, κείμενα και βίντεο με θέμα τις
ψευδείς ειδήσεις και την παραπληροφόρηση!


